

# 我市园林绿化物陆续穿上“防寒服”

## 对香樟等偏南方树种采取裹干及喷洒防冻剂等措施

本报讯(记者 李耀华 通讯员 杨迅 雅萱 陈杰)昨日,绿化工人着手为北固山生态公园内香樟树干缠绕可供保暖的无纺布。目前,连云港绿化责任单位已完成2000余株香樟及3万余株其他乔木防寒工作。为应对寒潮天气,市住建局提前布置园林绿地防寒防冻工作,市及各县区责任单位及时行动,加紧开展普通乔木树干涂白及常绿乔木保暖工作,并采取其他措施保护园林绿地。至12月上旬,全市近万公顷园林绿地将全部做好越冬防护工作,确保城市园林绿化景观不“受伤”。

市市政公用事业发展中心及时发出通知,要求全市各园林绿化责任单位加速行动,及时采取冬灌、施肥、裹干、修剪、涂白及病虫害防治等措施,对城区绿化苗木实行积极防护,以应对严寒对绿地苗木带来的挑战。自11月中旬以来,各县区绿化养护管理部门迅速落实通知精神,想方设法为园林绿化物安全越冬提供有力保障。在应急物资储备方面,各相关单位已根据辖区不耐寒植物种类、数量、分布做好计划,并配备足够的抢险车辆、工具、器材、无纺布和树木防冻液等物资。近期各绿化责任单位工作进展较快,目前,海州区盐河路、朝阳东路、海宁大道等行道树已完成涂白,并对此前补栽的大小乔木及地被植物采取了遮盖或围挡等保护措施。

截至目前,市及各县区城市行道树树干涂白工作已完成近半数,其中东海县、连云区和徐圩新区已基本完成,其他县区行道树涂白工作都在加速推进,预计12月上旬,我市将全部



完成园林绿地树干涂白工作。对香樟等偏南方树种,主要采取裹干及喷洒防冻剂防护措施。全市园林绿地需裹干树木近4万株,其中香樟约1.65万株,目前香樟等不耐寒植物防寒保暖处理工作正在加速推进,将于本周内基本结束。此外,工作人员还对园林绿化物进行了病虫害防治和冬剪工作,全市共需冬剪植物超过35万株,目前已修

剪近20万株,全市道路绿化及影响行车视线的行道树基本完成修剪,落叶乔木及花灌木修剪也在同步进行。

城市各居民小区绿化越冬管理同样值得关注。近期,市住建局绿化监管和物业管理部门联合行动,重点督促各物业管理公司强化小区绿地防寒工作,严防小区绿地越冬管理出现不作为现象。市住建局、市

市政公用事业发展中心还将组织园林专家,对各县区园林绿化管理工作进行“拉网式”检查,发现问题及时督促整改,同时做好跟踪技术指导,全力保证园林绿植物安全过冬。在做好园林绿冬季养护管理之余,有关部门还将城区主要路口栽植羽衣甘蓝等耐寒赏叶植物,为冬日的港城绿地增添一抹亮色。

# 港城环卫部门全力应对寒潮

本报讯(记者 张晶晶 通讯员 孙淑莉 徐璐璐 袁洪宾)寒潮来袭,为确保我市冬季降雪期间高速连接线、进出城道路、城市主次道路、桥梁、广场、BRT道路、隧道等城市道路扫雪除冰工作的有序高效开展,市城管部门印发了《连云港市城管系统扫雪除冰工作预案》,组建扫雪除冰应急保障队伍,并督促各环卫作业单位做好雪铲车、铁锹、融雪剂等相关应急物资的储备,为雨雪天气下的除冰除雪工作做好准备。

昨日,在海州区环卫处的应急物资仓库,环卫工人陆续前来领取应急物资。“我主要负责通灌南路(朝阳路至建设路)的道路保洁,寒潮来临,像柏港酒店门前路段长期背阴处较易出现结冰的情况。海州环卫应急队伍一般会第一时间出动勘察,视结冰情况施行不同等级的清扫,保证市民上班前道路安全。”环卫工赵庆花对笔者说。

据悉,每年10月,海州区城管局就开始准备融雪剂等扫雪除冰的物资和综合除雪车、雪辊车、除雪机、雪铲车等环卫特种车辆。海州区城管局环卫处负责人夏兴寨介绍:“这些车辆都在第一时间进行了维修和保养,经过了多次调试,还对部分车辆进行改装,现在全部能够正常运行。降雪后,我们会第一时间将这些机械设备分配到各个指定区域开展作业。”截至目前,海州区城管局已在各工作站储备600余吨融雪剂,700把铁锹、200把雪铲以及65辆环卫特种车辆。

为提升雪期期间扫雪防冻应急能力,保障大雪来临之时工作组织有力、调度有序,11月28日,海州区城管局牵头各职能部门、应急单位举行扫雪除冰应急演练,全力以赴做好冬季备战。同时密切关注天气变化,切实加大巡查力度,做到提前预防、提早部署,全面做好低温雨雪天气应对工作,确保市容整洁、环境整洁。

与此同时,我市还将根据雨雪冰冻天气特点,优化公厕保洁方式,加强对公厕地面的保洁,并设置防滑警示标志和防滑垫等,避免公厕地面积水。市城管部门还提前呼吁沿街单位、学校、商户,遇到雨雪天气要严格按照市容环境卫生责任制,积极参与义务扫雪除冰工作。

协助管理安全生产秩序,营造人人都是安全责任人的管理氛围,切实发挥党员干部战斗堡垒和模范带头作用。

齐抓安全生产,念好监管“紧箍咒”。建立健全党支部、公司、班组三级联动体系,以班子和党员班制为重要手段,党员干部狠抓关键环节,以问题为导向,以清单为任务,从源头上消除事故隐患。2022年,公司在建筑施工、燃气使用、地下管网、消防安全、基础养护等五个领域实现专项攻坚。

强化应急演练,绷紧安全思想弦。建立完善生产事故综合应急预案,并注重对预案进行检验演练。公司党支部联合市第一人民医院开展突发事故应急演练,并开展消防应急演练,提升员工应急处置能力。

千部走在前列,当好第一责任人。坚持以上率下,层层压实责任。开展第一责任人安全生产公开承诺活动,发动党员干部分批分次、分专业下沉至公司施工一线

赣榆区赣马镇半路村是远近闻名的传统食品加工专业村,现有70余家小作坊。日前,赣榆区赣马镇全面贯彻落实“疫情要防住,经济要稳住,发展要安全”的要求,按照市发展安全“三百工程”统一部署,结合半路村食品加工小作坊安全隐患多、加工户数多、普遍夜间生产等特点,强力开展以“三强化三确保”为主题的食品加工小作坊安全整治活动,确保安全生产无盲区。

强化统筹协调,确保整治形成合力。该镇组织综合执法局、安监局、环保办、市场监管分局、派出所等单位联合成立专项整治工作组,由镇分管领导统一指挥,驻村办公,具体负责半路村牛类食品加工小作坊安全专项整治。召开专题会议4次、作坊加工户座谈会3次,分析推进整治过程中的难点和问题。

为切实做底数清、问题明、整改准,建立完善涵盖70余家的半路村食品加工小作坊信息库,为实行“红”“黑”名单制度、提高监管效能奠定了基础。同时,在前期的整治基础上,由综合执法局牵头,采取“片+村+网格员”的形式进行日常管理,发现问题,及时上报,联合整治。截至目前,已取缔食品加工小作坊1家,整改3家,有效推动了食品小作坊安全生产关口前移。

为推动文明创建工作深入开展,着力改善市容市貌,昨日,市开发区朝阳街道综合行政执法局对辖区内的占道经营、店外经营、店外堆物等行为开展集中整治。共清理乱堆放杂物15处,铲除小广告80处,劝导店外经营10处,劝离流动摊点30处。

通讯员 刘爱东 张健 摄影报道

赣榆区赣马镇半路村是远近闻名的传统食品加工专业村,现有70余家小作坊。日前,赣榆区赣马镇全面贯彻落实“疫情要防住,经济要稳住,发展要安全”的要求,按照市发展安全“三百工程”统一部署,结合半路村食品加工小作坊安全隐患多、加工户数多、普遍夜间生产等特点,强力开展以“三强化三确保”为主题的食品加工小作坊安全整治活动,确保安全生产无盲区。

强化统筹协调,确保整治形成合力。该镇组织综合执法局、安监局、环保办、市场监管分局、派出所等单位联合成立专项整治工作组,由镇分管领导统一指挥,驻村办公,具体负责半路村牛类食品加工小作坊安全专项整治。召开专题会议4次、作坊加工户座谈会3次,分析推进整治过程中的难点和问题。

为切实做底数清、问题明、整改准,建立完善涵盖70余家的半路村食品加工小作坊信息库,为实行“红”“黑”名单制度、提高监管效能奠定了基础。同时,在前期的整治基础上,由综合执法局牵头,采取“片+村+网格员”的形式进行日常管理,发现问题,及时上报,联合整治。截至目前,已取缔食品加工小作坊1家,整改3家,有效推动了食品小作坊安全生产关口前移。

为推动文明创建工作深入开展,着力改善市容市貌,昨日,市开发区朝阳街道综合行政执法局对